

屯兰矿

推车机助力运输工作再升级

近日,屯兰矿成功引进推车机在运输二队投入使用,为运输工作注入了强劲动力。

一直以来,绞车在矿井运输环节中发挥着一定作用,但随着生产规模的扩大以及对高效、安全运输需求的不断提升,其局限性也逐渐显现出来。新配备的推车机在操作的便捷性方面远超绞车,司机能更精准地控制推车节奏与力度,大大减少了以往因人工操作绞车可能出现的不稳定因素,使车辆的推送过程更加平稳、有序。从运输效率来讲,推车机能够实现连续作业,避免了绞车频繁启停带来的时间损耗,使得整个运输流程更加流畅,物料的运输速度明显加快,有力保障了井下各生产环节的物料供应及时。而在安全性能上,推车机更是表现卓越。它有着完善的安全防护机制,能有效规避绞车在运行过程中可能出现的钢丝绳断裂、跑车等安全隐患,为作业人员营造了更为安全可靠的工作环境。

推车机投入使用以来,运输二队职工在厂家技术人员指导下,积极学习操作方法,快速熟练掌握其性能,副斜井井口运输过程更加安全有序,效率得到大幅提升。

● 罗家襄

镇城底选煤厂

开展消防演练活动

12月11日,镇城底矿选煤厂压滤车间组织开展消防应急演练活动。

演练模拟车间厂房内突发火情,浓烟滚滚。车间职工们迅速反应,用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低姿,有条不紊按照逃生线路疏散,在极短的时间内便安全集合至指定区域。集合完毕后,车间生产副主任详细讲解并示范灭火器、消防栓等器材的正确使用方法,大家认真聆听学习,并对车间院内的模拟火源进行实操灭火演练,确保熟练使用消防器材,整个过程紧张而不慌乱。

此次活动有效提升了职工们的消防安全意识与应急反应能力,为车间安全生产环境筑牢了坚实防线。

● 周瑞芳

聚焦安全

(上接1版)检查工作要本着“谁检查、谁签字、谁负责”和“检查时间服从检查质量”的原则,做到客观公正,对行动开展不力、自查自纠不到位、检查质量不高的单位和人员将予以严肃问责。安全隐患问题和“三违”行为要按照相关制度处罚追究,重大事故隐患实行提级管理、挂牌督办。所有安全隐患问题必须“五定五落实”,实现排查、登记、报告、监控、治理、销号的闭环管理。

● 王志鹏

(上接1版)通过创新驱动为山西焦煤高质量发展注入新的活力。

山西焦煤信息化管理部部长郝志伟,工会主持日常工作副主席高振明,组织人事部副部长、人力资源中心一级专家邓开俊,新闻中心主任范非,山西焦煤人力资源有限公司党支部书记、董事长杜鹏程,山西焦煤西山煤电党委副书记、副董事长、总经理连晓阳,党委常委、董事、工会主席孙春生,副总经理申小林等参加揭牌仪式。

揭牌仪式结束后,参加仪式的领导还实地参观了实训基地的各功能区域,并观看了关于实训基地的宣传片。

● 廉政

杜儿坪矿

设计加工光缆储存架 力保井下视频监控信号通畅

杜儿坪矿设计制作了光缆储存架,解决了光缆容易发生缠绕、拉拽损坏现象,减少了光缆的接口数,保证了传输信号通畅。

当前,西山煤电根据要求已经实现了无视频不作业,“千里眼”让矿山安全信息化实现了全覆盖。但由于光缆存放较多,日常管理较为困难,光缆很容易发生缠绕、拉拽损坏现象。

“这个摄像头信号传输用的是光圈传输,架设的这个光缆长是100米,100米架设存在一个问题就是经常加接线盒,接线盒加的多了,信号传输就容易中断。”杜儿坪矿掘进六队队

长警新茂说道。

为了避免光缆接口多,该队设计制作了盘光缆的装置,把盘光缆的装置放在在电缆车上头,一次性可以储存800到1000多米的光缆,既可减少光缆的接口数,也解决了光缆缠绕、拖挂、卡棒、磨损现象。

据了解,该队使用10毫米厚的钢板先做了一个架子,固定在电缆车上,让光缆绕圈盘放在光缆储存架上。盘放光缆的装置设计成高度700毫米,宽350毫米,一次性可以盘将近1000米的光缆,这样正常掘进巷道有两个接口就能满足使用。

同时,该队还在电缆拖车的侧面

设计加工了光缆储存架,光缆储存架合理利用了电缆拖车的空间,解决了光缆存放和管理的难题。

“以前没有这个装置,光缆全是在帮上挂的,而且这个光缆比较僵硬,挂在帮上也不好看;工人来迁移摄像头的时候,一不小心就拽断了,导致这个视频传输中断。更换的话,一根光缆最少得花8000多元。有了这个装置以后,基本杜绝了这种现象。同时,也节省了人力,以前都是人工往进拖光缆,现在是跟上车进去以后,工人往上挂一下就行。这项发明已在全矿进行推广。”杜儿坪矿掘进六队技术员马进哲介绍。

● 卢雨峰 李秩欣

晋兴公司

保驾护航 急救培训



12月18日,晋兴公司开展卫生与创伤急救知识培训,共有60名职工参加。

培训现场,专业人士通过生动的案例和详实的数据,向职工们阐述了职业卫生的重要性以及多种常见的创伤急救方法,并利用模拟假人为职工形象生动地进行心肺复苏术现场示范,就日常生活中容易出现突发疾病、急救措施与大家积极互动,帮助大家加深印象,掌握急救技能。

● 伍哲

东曲矿

余热利用“小”改革 创造经济“大”效益

日前,东曲矿小沙岩进风立井井口余热利用系统升级改造项目圆满完成并投入使用,为矿井的精益管理和提质增效注入新动力。

“可别小瞧了这次余热利用系统的改造,它可是节能增效的大好事!”机电部副部长李鹏介绍道,“以往小沙岩进风井冬季供暖,主要是通过两台670kW远红外电加热锅炉,瓦斯电厂余热系统作为辅助供暖。然而,这两台锅炉在运行过程中产生的费用高昂。去年冬季,仅耗电量就达270万度,产生电费约180万元。”

如何降低费用又能满足井口供暖需求,该矿将目光放在了瓦斯电厂余热利用系统上。该系统通过6台烟道余热锅炉将热水供至井口换热器,利用井口自然进风实现供暖。然而,原有换热器由无缝钢管加工而成,换热面积小、效率低,无法充分利用6台锅炉的热量用于井下供暖。

如何将瓦斯电厂余热系统充分利用呢?该矿经过深入调研、精心规划,决定对井口换热器进行升级改造。新增10台绕片式换热器,并将水循环系统由50m³/h提升

100m³/h,确保热水在系统内快速、充分循环,提高热量传递效率。同时,对原有供热管网进行改造,增加进排水阀门,并对进风口和进风门漏风处进行了密闭处理,最大限度地保障热量有效利用。

改造后的瓦斯电厂余热系统大大满足了井下供暖需求,预计每年在供暖期间可节省电费180余万元。东曲矿小沙岩进风立井井口余热利用系统的升级改造,不仅降低了运营成本,还提升了经济效益,为矿井提质增效奠定了坚实基础。

● 杨亚丽 张明帅

太原选煤厂

强化“四走三必到”干部走动管理见实效

为严格落实“一把手是关键,干部作风是保障,现场管理是基础”要求,近期,太原选煤厂狠抓干部作风转变,聚焦隐患问题排查,强化各级安全责任,严格落实“四走三必到”机制,现场走动管理取得明显成效。

太原选煤厂认真修订走动管理制度,明确干部走动范围和职责分工,确保实现管理干部全覆盖、走动区域全覆盖。新修订的走动管理制度规定,走动区域全面覆盖危险作

业、外委作业、非常规作业以及存在重大隐患的区域和偏远区域等;走动人员覆盖所有厂级值班人员、车间和部门值班人员。要求各级干部开展走动管理,必须按制度规定完成走动巡查,并执行钉钉打卡反馈走动信息,准确掌握现场安全生产动态,积极推动隐患排查整治,切实做到巡查区域无遗留隐患、走动范围无违章发生,确保安全生产无事故。值班干部要做到深入生产一线,了解掌握设备

运行状态、了解掌握操作是否规范,切实做到心中有数、万无一失。

通过开展“四走三必到”干部走动管理,11月份,全厂71名干部参与2087次现场走动,有效解决了诸多生产管理问题,现场安全管理力度得到不断强化,各级干部安全意识得到不断提升,为进一步夯实安全工作基础,推动实现安全奋斗目标。

● 范保卫 阙瑞煊